## Иван Кириллович Андреев

Родился Иван Кириллович в 1924 году в деревне Сергеевское Октябрьского района, (Улинского сельского совета), области. До учился Даниловской Великолукской войны семилетней школе (Пятиусовский сельский совет). Находясь на оккупированной, он видел зверства захватчиков родной земли. Был свидетелем казни ШКОЛЬНОГО Миши Сенченкова товарища 3a СВЯЗЬ co спецотрядом крсноармейцев в посёлке Пятиусово.

После освобождения города Западная Двина воинами 332-й стрелковой дивизии Иван Кириллович Андреев был зачислен в её ряды. Он принимал участие в наступательных и оборонительных боях за города Демидов и Велиж Смоленской области. В этой дивизии И. К. Андреев провоевал полтора года.

В сентябре 1943 г. он был тяжело ранен и длительное время находился на излечении. По выздоровлению получил назначение в 116-ю стрелковую дивизию 52-ой армии. В то время эта дивизия располагалась на Сандомирском плацдарме (Польша) и готовилась к решительному наступлению на Германию. Иван Кириллович принимал участие в тяжелых наступательных боях заключительных этапов войны. В январе 1945 года при форсировании реки Нейса был тяжело ранен и в бессознательном состоянии доставлен в госпиталь, который находился в городе Бунцлау. Здесь он и встретил радостную весть о капитуляции фашисткой Германии. Был награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После войны Иван Кириллович демобилизовался и выбрал самую мирную на земле профессию — учитель. Педагог работал в городской восьмилетней школе, позже во второй городской средней школе, откуда в 1985 году и ушёл на заслуженный отдых. Иван Кириллович вёл большую патриотическую работу среди школьников, молодёжи. Вместе с ребятами ходил по местам былых боёв, с экскурсией побывали они и в городе Велиж.

И. К. Андреев входил в состав Совета ветеранов 4-ой Ударной армии, которая освобождала наш район от немецко-фашистских захватчиков. На страницах районной газеты «Авангард» часто публиковались его воспоминания о событиях военных лет. Он как представитель старшего поколения помнил эти незабываемые дни,

озарённые бессмертным подвигом советского солдата – освободителя.

В 1984 году в районной газете Авангард была опубликована статья «Встреча с героическим прошлым», в ней рассказывалось о том, что руководитель краеведческого кружка второй средней школы И. К. Андреев собирает материалы о ратном подвиге советского народа. Также здесь в канун 21 января — Дня освобождения района прошла встреча ветеранов, участников войны Ивана Кирилловича Андреева и Героя Советского Союза Павла Игнатьевича Боровкова со школьниками. На встрече с ребятами Иван Кириллович поделился воспоминаниями о славном боевом пути родной 332-й стрелковой дивизии им. М. В. Фрунзе.

Ежегодно 9 мая Иван Кириллович Андреев принимал участие в праздничных митингах в честь Дня Победы, чтя светлую память погибших воинов, своих боевых товарищей.